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LEIA COM ATENÇÃO AS ORIENTAÇÕES ABAIXO:

•	 Você recebeu do fiscal de sala o material: caderno de 
prova e cartão-resposta.

•	 A prova terá duração de  3 (três) horas incluindo o 
tempo de preenchimento do CARTÃO-RESPOSTA.

•	 O prazo mínimo de permanência em sala é de 1 
(uma) hora.

•	 Autorizado o início da prova, verifique se este 
caderno contém questões objetivas de conhecimentos 
específicos, conforme solicitado no ato da inscrição. 
E   questões de conhecimentos gerais e de língua 
portuguesa.  Verifique se o material está em ordem e 
se o seu nome, CPF e número de inscrição conferem 
com os que aparecem no CARTÃO-RESPOSTA. Caso 
contrário comunique imediatamente o fiscal.

•	  Todas as questões da prova são de múltipla 
escolha. Para cada umas das questões objetivas, 
são apresentadas quatro alternativas   (A, B, C ou D) 
e somente uma corresponde à alternativa correta. 
Assinale UMA RESPOSTA: a marcação em mais de 
uma alternativa anula a questão, mesmo que uma das 
respostas esteja correta.

•	 No CARTÃO-RESPOSTA, a marcação das letras 
que correspondem às respostas corretas deve ser 
realizada com   caneta esferográfica de tinta preta 
ou azul, de forma contínua e densa cobrindo todo o 
espaço compreendido pelos círculos. A Leitora Óptica 
é sensível a marcas escuras, portanto preencha os 
campos de marcação completamente. Exemplo:    

•	 CUIDADO COM O CARTÃO-RESPOSTA: não 
risque, não amasse, não dobre, não suje, pois ele é 
insubstituível.

•	 SERÁ ELIMINADO DO PROCESSO SELETIVO o 
candidato que:

a) durante a realização da prova utilizar, relógio, 
telefone celular, qualquer tipo de equipamento 
eletrônico ou fontes de consultas de qualquer espécie;

b) se ausentar da sala de prova levando consigo o 
CADERNO DE PROVA e/ou o CARTÃO-RESPOSTA;

c) se recusar a entregar o CADERNO DE PROVA e/
ou CARTÃO-RESPOSTA, quando terminar o tempo 
estabelecido;

d) manter ou tentar manter qualquer tipo de 
comunicação com outros candidatos.

•	 Os fiscais não estarão autorizados a emitir opinião, 
nem prestar esclarecimentos sobre o conteúdo das 
provas. Cabe, exclusivamente, ao candidato interpretar 
o enunciado da questão e decidir a resposta.

•	 Ao terminar a prova,  entregue ao fiscal  de sala o 
CADERNO DE PROVA E O CARTÃO-RESPOSTA e ASSINE 
A LISTA DE PRESENÇA. Está permitido levar apenas 
o rascunho do gabarito que encontra-se na última 
página do caderno de prova.

•	 Após a realização da prova o candidato deverá 
imediatamente sair das instalações físicas do local da 
prova.

•	 Os três últimos candidatos permanecem em sala 
onde deverão entregar as provas simultaneamente.

•	 Na hipótese de ocorrer anulação de questões, 
as mesmas serão consideradas como respondidas 
corretamente por todos os candidatos.

•	 O gabarito da prova estará disponível em 19/01/2014, 
a partir das 17h, na página da Prefeitura Municipal de 
Herval d’Oeste (http://www.hervaldoeste.sc.gov.br) e 
em 20/01/2014, a partir das 14h, na página da Unoesc 
(http://unoesc.edu.br/). 	



Os domínios climáticos principais, em termos de 
globo, são o equatorial, o tropical e o polar. No caso 
brasileiro, abrem-se outras tipificações climáticas. 
Não pertence aos domínios climáticos brasileiros o 
clima:

(A) temperado super úmido.

(B) temperado úmido.

(C) equatorial quente úmido.

(D) temperado oceânico quente.
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QUESTÃO 1

QUESTÃO 2

QUESTÃO 3

QUESTÃO 4

QUESTÃO 5

UNOESC

A respeito das camadas do planeta Terra, podemos 
considerar como verdadeiras todas as afirmações a 
seguir, EXCETO:

(A) A divisão didática mais comum consiste em crosta, 
manto e núcleo, sendo que os dois últimos, mais 
internos, estão sendo estudados por meio de ondas 
secundárias.

(B) A camada mais interior, chamada núcleo, é 
composta de duas subcamadas, núcleo externo e 
núcleo interno, e tem relação com o campo magnético 
da Terra.

(C) A crosta terrestre, cuja espessura pode variar de 
dezenas a milhares de quilômetros, é responsável pela 
sustentação da vida, e também é fonte dos recursos 
minerais.

(D) O manto corresponde à cerca de 80% do diâmetro 
terrestre, sendo dividido em manto superior e manto 
inferior.

Leia a afirmação a seguir e responda o que se pede:

Formação vegetal brasileira, representada por 
espécies como o babaçu, a oiticica, o buriti, e cuja 
importância econômica pode ser representada 
pela extração de óleos vegetais, bem como de 
exploração mineral nas áreas onde ocorre. Estamos 
nos referindo à:

Na hidrografia mundial existiu durante muito tempo 
uma discussão sobre o rio (ou conjunto) mais longo, 
ficando os geógrafos divididos entre o Rio Nilo e o 
Rio Amazonas. Estudos mais recentes apontam que 
o Rio Amazonas é considerado o mais extenso de 
todos. Contudo, entre os maiores rios, além destes 
dois, figuram outros, como o conjunto Mississipi-
Missouri. No caso dos rios asiáticos, assinale a 
alternativa INCORRETA:

(A) O rio Amarelo, na China, representa importante 
fator para a navegação e para a cultura do arroz.

(B) O rio Ienissei, na Rússia e Mongólia, desemboca 
no Oceano Ártico, e é bastante navegável, exceto 
nos meses de novembro a maio, quando permanece 
congelado.

(C) O rio Ganges, que atravessa a Índia e o Paquistão, 
com mais 5.000 km, é considerado sagrado para os 
hindus, embora tenha sofrido significativamente com 
a poluição.

(D) O rio Mekong, um dos mais importantes da Ásia, 
atravessa os países do Laos, Camboja, Vietnã, Mianmar 
e Tailândia.

(A) Mata dos Cocais.

(B) Mata Atlântica.

(C) Floresta Amazônica.

(D) Caatinga.

O desenvolvimento industrial no Brasil ainda é um 
fenômeno recente se comparado, por exemplo, 
aos países europeus. Isto se explica, em parte, pela 
vocação natural do país para a agricultura e pelas 
decisões políticas do Império e da República Velha 
que centralizaram a vida econômica na agricultura. 
Assim, NÃO podemos afirmar a respeito da indústria 
no Brasil:

(A) A partir dos anos 50, iniciou-se um processo de 
expansão, que conseguiu diversificar a produção e 
disseminar a instalação de indústrias em todas as 
regiões.

(B) Na região sudeste, encontram-se as maiores 
expressões da indústria nacional, particularmente as 
montadoras de automóveis e de alta tecnologia, como 
componentes de informática.

(C) Na região sul, destacam-se a agroindústria e a 
indústria têxtil.

(D) Embora tenha havido um crescimento razoável, a 
indústria brasileira ainda está litoralizada, com pouca 
penetração no interior do país.


